

Познакомьтесь с Учителем

Важен всякий человек

(Иоан. 4:1–42)

Дэвид Ропер

Один семилетний мальчик написал такое письмо детскому психотерапевту:

Уважаемый доктор Гарднер,
Что меня беспокоит так это то что очень давно один большой человек, это был мальчик около 13 лет, он назвал меня чепуахой, и я знаю что он так сказал из-за моей пластической операции.

И я думаю что Бог ненавидит меня из-за моей губы. И когда я умру, он скорее всего пошлет меня в ад.

С любовью, Крис.¹

Многие сегодня страдают от низкой самооценки. Раньше мы называли это “комплексом неполноценности”. Но как бы ни называлось подобное самоощущение, те, у кого это есть, считают себя мало чего стоящими.

Мы хотим подчеркнуть, что “важен всякий человек”. Текстом нашего урока будет четвертая глава Евангелия от Иоанна. Говорят, что в этой главе больше, чем в какой-либо другой в Новом Завете, раскрывается характер Иисуса.

СТРАННОЕ РЕШЕНИЕ (Иоан. 4:1–4)

Предыстория событий, о которых мы будем говорить в нашем уроке, описана в третьей главе Евангелия от Иоанна. Иисус был на празднике Пасхи. Он разговаривал с известным иудейским начальником по имени Никодим. В том разговоре прозвучали прекрасные слова, сохраненные для нас Иоанном (3:16). После праздника Иисус еще какое-то время оставался в Иудее, где имел большой успех. Его успех вызвал некоторое неудовольствие со стороны учеников Иоанна Крестителя. Однако, Иисуса больше беспокоил тот факт, что отмечен в 4:1: “...Узнал Иисус о дошедшем до фарисеев слухе, что Он более приобретает учеников и крестит, нежели Иоанн”. Иисус хотел избежать открытой конфронтации с фарисеями, которая могла бы привести Его к преждевременной смерти. Поэтому Он решает оставить Иудею и идти на север в Галилею.

И тут мы читаем довольно странный стих: “Надлежало же Ему проходить через Самарию” (ст. 4). Палестина с севера на юг простиралась приблизительно на 200 км. Эта территория была разделена на три области, имевшие четкие границы: на крайнем севере лежала Галилея, на крайнем юге - Иудея, между ними располагалась Самария. Иудеи обычно готовы были пройти любое расстояние, лишь бы только не углубляться в Самарию. Они шли на восток до реки Иордан, переправлялись через реку, затем шли на север через Перею, пока не доходили почти до Галилейского моря. Тогда они снова переправлялись через реку Иордан и оказывались в Галилее. Для того, чтобы пройти на север прямо, требовалось три дня, а кружной путь занимал от шести до девяти дней. Это было все равно, что пройти от Нью-Йорка до Лос Анжелеса через Мехико.²

Почему Иисусу *надлежало* идти через Самарию? Была предложена версия, что Иисус торопился, потому что Иоанн был арестован,³ и Иисус не хотел, чтобы Иоанновы ученики рассеялись. Тот факт, однако, что Иисус остановился на два дня в Сихаре, свидетельствует против подобного объяснения. Я полагаю, что Ему “надлежало” сделать это из-за одной женщины, которая была Ему дорога, и еще потому, что город был полон драгоценных душ - людей, созревших для духовной жатвы. Ему “надлежало”, потому что Богу *важен всякий человек!*

ГРЕШНИЦА (Иоан. 4:5–8)

“Итак приходит Он в город Самарийский, называемый Сихарь” (ст. 5). Если идти на север через Самарию, Сихарь лежал как раз на полпути. “Там был колодезь Иаковлев” (ст. 6а). Этот колодец является одним из немногих мест на Святой земле, местоположение которых известно совершенно точно. Он и сейчас там, приблизительно в километре от того места, где располагался древний город Сихарь.

“Иисус, утрудившись от пути, сел у коло-

дезя” (ст. 6б). Иоанн, создавший одну из книг Писания для того, чтобы убедить людей, что Иисус - Сын Божий (Иоан. 20:30, 31), гораздо больше рассказывает нам о человечности Иисуса, нежели любой другой автор Евангельских свидетельств. Именно Иоанну принадлежит запись о том, что на кресте Иисус сказал: “Жажду” (Иоан. 19:28). Иисус устал, хотел пить и есть; Он был измучен, как это случается и с нами.

По еврейскому счету времени,⁴ “было около шестого часа” (ст. 6в), то есть, около полудня. В стихе 8 отмечается, что “ученики Его отлучились в город купить пищи”.⁵

“Приходит женщина из Самарии почерпнуть воды” (ст. 7а). Эти несколько слов очень много говорят об этой женщине. Женщины, как правило, не приходили за водой в полдень. Они ходили за водой утром и вечером, когда было попрохладнее. Хождение по воду означало еще и общение с другими людьми. Женщины встречались и обменивались новостями. Эта же пришла за водой в полдень, в самое жаркое время дня. Более того, археологи обнаружили питьевые фонтаны, питаемые родниковой водой, непосредственно рядом с Сихарем. А эта женщина прошла около километра, чтобы набрать воды. Все это указывает на то, что она была отвергнута обществом, по крайней мере, женщинами этого города. По-видимому, она предпочитала так делать, чтобы избежать косых взглядов и перешептываний.

НЕОЖИДАННАЯ ПРОСЬБА (Иоан. 4:7, 9)

“Иисус говорит ей: дай Мне пить. ...Женщина Самарянская говорит Ему: как ты, будучи Иудей, просишь пить у меня, Самарянки?” (ст. 7б, 9а).

Чтобы понять этот диалог, нам следует кое-что знать об отношениях между иудеями и самарянами. Все мы знаем о существовании расистских проблем, - а всякое расистское предубеждение огорчает Бога, - но мало кто видел ненависть, подобную ненависти между иудеями и самарянами.⁶ Самаряне были смешанным народом, возникшим в результате увода ассирийцами большей части из десяти северных племен с их земли в 727 г. до н.э.⁷ Оставшиеся евреи перемешались с язычниками, которых ассирийцы пригнали на жительство в северную Палестину.⁸ Дети от этих смешанных браков и их потомки и были самарянами. Для иудеев нарушение чистоты крови являлось почти “смертным грехом”. Еще и теперь в очень строгих еврейских семьях, если кто-либо из

детей заключает брак с кем-то не своей веры, то семья устраивает похороны: для них этот ребенок умер.

В разговоре Иисуса с женщиной наблюдалась, по меньшей мере, три неожиданных момента: (1) как уже упоминалось, именно самарянку Иисус попросил дать напиться; (2) Он попросил об этом *женщину*. Иудеи не общались с женщинами на людях (см. ст. 27). Иудейский раввин никогда не заговорит прилюдно даже со своей собственной женой или дочерью. В фарисейской секте была даже группа людей, которых шутливо называли *хицай*, “не-разбейлба”, так как они вовсе закрывали глаза, когда видели женщину, и поэтому часто натыкались на стены, деревья и прочее; (3) как мы увидим, это была не просто женщина, но женщина сомнительного поведения.

Создается впечатление, что в главах 3 и 4 преднамеренно описаны такие разные люди с которыми жизнь сталкивает Иисуса. В главе 3 к Иисусу приходит Никодим - (1) иудей, (2) мужчина и (3) высоконравственная и достойная личность. В четвертой главе Иисус встречается у колодца с женщиной, которая была (1) самарянкой, (2) женщиной и (3) человеком с низкими моральными качествами. Оба нуждались в спасении. Иисус обращался с женщиной с таким же милосердием, нежностью и уважением, как и с Никодимом. Почему? Потому что *важен всякий человек*.

Религиозны вы или нет, мужчина или женщина, человек ли с высокими моральными качествами или ваша жизнь полна всяческих проблем, занимаете ли вы высокое положение в обществе или считаетесь “никем”, Бог любит вас. Вы сделаны по образу Божию (Быт. 1:26). Вы дороги Богу. Иисус умер за вас на кресте, и умер бы все равно, даже если бы это было нужно только *вам лично*!

Иоанн считал нужным пояснить необычность разговора у колодца: “ибо Иудеи с Самарянами не сообщаются” (ст. 9б). Это не означало, что иудеи не имели совсем никаких дел с самарянами. У них были финансовые сделки (в конце концов, ученики ведь отправились тогда в самарянский город, чтобы купить продуктов). Иоанн же хотел подчеркнуть, что обычно они *не общались*. В одной из американских Библей это место переведено следующим образом: “Иудеи и Самаряне не имеют общей посуды”. Иудеи не ели с одних блюд и не пили из одних чаш с самарянами, потому что считали их оскверненными. Когда же Иисус попросил у женщины напиться, Он готов был пить из ее кувшина. Почему Иисус

пошел против обычая Своего народа? Потому что эта женщина была дорога Ему. Потому что для Господа *важен всякий человек*.

ПОРАЗИТЕЛЬНОЕ УТВЕРЖДЕНИЕ (Иоан. 4:10–15)

“Иисус сказал ей в ответ: если бы ты знала дар Божий [Иисуса Самого - Божий дар миру (Иоан. 3:16)], и кто говорит тебе: «дай Мне пить», то ты сама просила бы у Него, и Он дал бы тебе воду живую” (ст. 10). “Живой водой” иудеи считали бегущий поток воды, проточную воду в отличие от стоячей воды, которая собиралась в колодце. Но кроме того, и это более важно, “живой водой” пророки называли силу и присутствие Бога, которыми можно было утолить духовную жажду.⁹ Иисус говорил о духовной жизненной силе, о возможности духовной жизни.

Как часто случалось, “ученица” Иисуса ничего не поняла.

Женщина говорит Ему: господин! Тебе и почерпнуть нечем, а колодезь глубок [в то время его глубина достигала 30-45 м¹⁰]: откуда же у Тебя вода живая? Неужели Ты больше отца нашего Иакова, который дал нам этот колодезь, и сам из него пил, и дети его, и скот его? (ст. 11, 12).

Так обычно происходило у Иисуса с Его слушателями. Он говорил что-то пугающее неизвестное. Не уразумев, слушатели воспринимали Его слова буквально. Тогда Иисус вел их к духовному пониманию.

“Иисус сказал ей в ответ: всякий, пьющий воду сию [т.е. воду из этого колодца], возраждет опять” (ст. 13). Это относится ко всему в жизни. Мы пьем и снова испытываем жажду. Мы едим и снова хотим есть. Мы бываем счастливы, но ощущение счастья проходит, и мы снова ищем наслаждений. Все в этой жизни быстро проходит - будь то успех, популярность или удовольствие.

Иисус продолжил: “А кто будет пить воду, которую Я дам ему, тот не будет жаждать вовек; но вода, которую Я дам ему, сделается в нем источником воды, текущей в жизнь вечную” (ст. 14). Иисус говорил о силе, радости и власти, которые открываются на христианском пути. Он, по существу, сказал следующее: “Я даю все то, что обещали пророки в своих пророчествах о Мессии. У вас будет жизнь в изобилии!”

Все это звучало прекрасно, но женщина по-прежнему не понимала, о чем говорит Иисус. “Женщина говорит Ему: господин! дай мне этой воды, чтобы мне не иметь жажды и не

приходить сюда черпать” (ст. 15). По сути дела, она сказала: “Вот здорово! Не надо большеходить так далеко под палящим солнцем, чтобы набрать воды. Я так устала носить кувшин!”

ОТРЕЗВЛЯЮЩИЙ ВОПРОС (Иоан. 4:16–18)

Теперь, когда Иисус овладел вниманием женщины, Он был готов произвести операцию на сердце. Иисус был не из робких хирургов: “Иисус говорит ей: пойди, позови мужа твоего и приди сюда” (ст. 16). Прежде чем мы можем прийти ко Христу, нам следует остановиться и посмотреть на себя открыто и честно, посмотреть на себя в зеркале Божьего Слова, увидеть себя такими, какие мы есть на самом деле. Именно к этому и подталкивал Иисус женщину.

“Женщина сказала в ответ: у меня нет мужа” (ст. 17а). До этого момента женщина не терялась в словах. Она была словоохотливой, даже слегка развязной. Теперь же ей нечего было сказать - лишь четыре слова на русском языке (только три на греческом). Мы почти ощущаем ее смущение.

“Иисус говорит ей: правду ты сказала, что у тебя нет мужа; ибо у тебя было пять мужей, и тот, которого ныне имеешь, не муж тебе; это справедливо ты сказала [т.е. ты сказала правду]” (ст. 17б, 18).

Встреча лицом к лицу с Иисусом не всегда вначале может быть приятной. Вскоре после этого события Иисус продолжил Свой путь в Галилею и возвратился в Капернаум. Петр вернулся к рыбакскому промыслу. В Лук. 5 мы читаем историю о чудесном улове. Петр к тому времени уже достаточно попутешествовал с Иисусом. И, тем не менее, только теперь он в полной мере осознал славу и силу Иисуса и увидел себя в свете этой славы. Он воскликнул: “Выди от меня, Господи! потому что я человек грешный” (ст. 8).

Некоторые утверждают, что в Писаниях нет ничего о чувстве вины, но это не так. Бог не желает, чтобы мы испытывали это чувство всю нашу жизнь, но наше понимание милости и благодати Божьей приходит с пониманием наших духовных потребностей!

Обратите внимание на то, что Иисус совершенно точно знал, кто была эта женщина и что она собой представляла. Позже Иисус позволил грешнице помазать Его, а Его враги думали, что Он не знает, что это была за женщина.¹¹ Иисус знал, какая это была женщина, и так же точно Он знал, какой была эта самарянка. И все же она была дорога Ему. Когда Иисус заглядывает в нашу душу и нашу жизнь,

Он не только видит плохое, недостатки и противоречия, Он также видит там доброе, видит наши возможности, видит нас такими, какими мы можем стать с Божьей помощью. В данном случае Он увидел женщину, которая могла поставить целый город на путь веры. Иисусу важен всякий человек!

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ (Иоан. 4:19–26)

Когда Иисус обнажил духовную нужду женщины, как она отреагировала? Она постаралась сменить тему разговора (ст. 19).¹² (Не случалось ли и вам, когда вы, беседуя с кем-либо о его спасении, затрагивали проблему его духовного состояния, обнаруживать, что человек пытается уйти от разговора, переводя его на другое?)

“Женщина говорит Ему: Господи! вижу, что Ты пророк” (ст. 19). Самаряне пользовались только первыми пятью книгами Ветхого Завета: начиная от Книги Бытия и заканчивая Второзаконием. В этих книгах практически ничего не говорится о пророках. Тем не менее, самаряне научились у иудеев большему, нежели они готовы были признать. Эта женщина знала о пророках и думала, что Иисус - один из них.

Поэтому она продолжила, сказав, фактически, следующее: “Раз Ты пророк, ответь мне вот на какой вопрос: отцы наши поклонялись на этой горе...” (ст. 20а). После того, как Немия отказался от помощи, предложенной самарянами,¹³ они построили свой собственный храм на горе Гаризим. Они сочинили много фантастических утверждений относительно этой горы: сюда якобы Авраам привел своего сына Исаака для жертвоприношения, здесь Мелхиседек встретил Авраама, здесь был воздвигнут первый алтарь Богу, когда израильтяне вошли в землю обетованную.¹⁴ Гора Гаризим, которая находилась недалеко от города Сихарь, была их самым священным местом. Говоря: “На этой горе”, - женщина, должно быть, махнула рукой в сторону горы Гаризим. “...А вы [т.е., иудеи] говорите, что место, где должно поклоняться, находится в Иерусалиме” (ст. 20б). В ее вопросе звучало: “Что же правильно?”

Иисус ответил в том смысле, что скоро не будет верно *ни то, ни другое*: “Поверь мне, что наступит время, когда и не на горе сей, и не в Иерусалиме будете поклоняться Отцу” (ст. 21). В грядущем Мессианском царстве будет важно не *место*, но *человек*. (Сторонники идеи, что мы сейчас живем в преддверии тысячетлетнего царства, утверждают, что Иерусалим будет восстановлен, как центр поклонения Богу. Слова же Иисуса говорят о том, что

нет ничего дальше от истины, нежели это утверждение).

“Вы не знаете, чему кланяетесь, - продолжил Он; - а мы знаем, чему кланяемся, ибо спасение от Иудеев” (ст. 22). Иисус сказал: “Спасение от Иудеев” потому, что Мессия произошел из иудеев. Позднее первые проповедники Евангелия, такие как Петр и Павел, тоже были иудеями. Первые христиане также были иудеями.

Хотя Иисус испытывал любовь и заботу по отношению к этой женщине, Он не колеблясь сказал ей, что она не права как в нравственном, так и в религиозном смысле. Благорасположение к кому-либо не означает, что мы принимаем его *грехи*. Если друг поступает неправильно в моральном или религиозном отношении, а мы ничего не говорим ему об этом, то это не любовь, а отсутствие любви.

Далее Иисус сказал: “Но настанет время, и настало уже [установление царства/церкви должно было состояться уже через несколько месяцев], когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе” (ст. 23). Неважно, “где” будет поклонение; важно, “кому” и “как”. “Кому” - Отцу, “как” - в духе, от самого сердца, как того хочет Бог. “В истине” - в соответствии с наставлениями Божими. В великой молитве Иисуса в Иоан. 17 Он говорит: “Слово Твое есть истина” (Иоан. 17:17).

Затем следует великое описание истинного поклонения: “Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине” (ст. 24). Из этого текста мы узнаем очень много о самом поклонении, но в данном уроке нас, главным образом, интересуют взаимоотношения между Иисусом и людьми вокруг Него.

“Женщина говорит Ему: знаю, что придет Мессия,¹⁵ то есть Христос; когда Он придет, то возвестит нам все” (ст. 25). Знание о Мессии также позаимствовано у иудеев. Обратите внимание на то, как возрастала вера женщины. Она вначале обращалась к Иисусу “иудей” (ст. 9), затем “господин” (ст. 11), потом “пророк” (ст. 19). Теперь же, слушая речь Иисуса, она вспомнила о “Мессии” (ст. 25; см. также ст. 29).

“Иисус говорит ей: это Я, Который говорю с тобою” (ст. 26).¹⁶

В оригинале буквально сказано: “Я есмь¹⁷ говорят с тобою”. Тем самым Иисус отвечал: “Ты ждешь Мессию? Я есмь. Ты хочешь получить ответы? Я есмь! Ты ищешь надежду, помочь и то, что может утолить твою духовную жажду? Я есмь!”

ВООДУШЕВЛЯЮЩАЯ ИНТЕРПЛЮДИЯ (Иоан. 4:27–38)

Ученики вернулись с едой. “В это время пришли ученики Его и удивились, что Он разговаривал с женщиной; однажды ни один не сказал: «чего Ты требуешь?» или: «о чём говоришь с нею?»” (ст. 27).

“Тогда женщина оставила водонос свой” (ст. 28а). То, что она оставила свой сосуд для воды, указывает на волнение и желание вернуться.

“И пошла в город, и говорит людям: пойдите, посмотрите Человека, Который сказал мне все, что я сделала: не Он ли Христос? Они вышли из города и пошли к Нему” (ст. 28б–30).

Пока самаряне шли к колодцу, Иисус использовал это время, чтобы поучить своих учеников.

Между тем ученики просили Его, говоря: Равви, ешь. Но Он сказал им: у Меня есть пища, которой вы не знаете. Посему ученики говорили между собою: разве кто принес Ему есть? (ст. 31–33).

Так же, как Он учил Никодима, и так же, как Он учил женщину, учил Иисус и своих учеников. Вначале Он произносил какое-то загадочное высказывание, которое они воспринимали буквально, а затем вел их к духовному пониманию его. “Иисус говорит им: Моя пища [т.е. духовная пища] есть творить волю Пославшего Меня и совершить дело Его” (ст. 34). Так нелегко было последователям Иисуса понимать своего Учителя! Иисус же старался для них, несмотря на их несообразительность. Он терпеливо разъяснял – потому что *важен всякий человек*!

Затем Иисус изменил образ, заговорив об урожае – источнике пищи. Он процитировал известную иудейскую поговорку об ожидании урожая: “Не говорите ли вы, что еще четыре месяца, и наступит жатва? А Я говорю вам: возведите очи ваши и посмотрите на нивы, как они побелели и поспели к жатве” (ст. 35). Другими словами, “Когда вы сажаете семя, вы знаете, что до урожая четыре месяца. Вы можете почувствовать, что здесь в Самарии та же ситуация: семя было посажено какое-то время назад,¹⁸ и теперь настало время пожинать плоды”. Говоря: “Нивы... побелели... к жатве”, – Иисус, возможно, при этом еще и указал на приближающихся одетых в белые одежды самарян.¹⁹

ХОРОШИЙ УРОЖАЙ (Иоан. 4:39–42)

К тому времени, как Иисус закончил разговор о жатве,²⁰ прибыли самаряне.

И многие Самаряне из города того уверовали в Него по слову женщины, свидетельствовавшей, что Он сказал ей все, что она сделала. И потому, когда пришли к Нему Самаряне, то просили Его побывать у них; и Он пробыл там два дня (ст. 39, 40).

Несмотря на, возможно, неотложную необходимость идти в Галилею, Он провел два дня с этими людьми смешанной крови, потому что *важен всякий человек*.

“И еще большее число уверовали по Его слову” (ст. 41) – когда они увидели Иисуса лично, когда услышали Его речи, когда посмотрели, как Он себя ведет и как сильно Он любит всех людей.

Правильно ли поступил Иисус, назвав этих презираемых людей “нивой, поспевшей к жатве”? Обратите внимание на последний стих из тех, что мы выделили сегодня для изучения: “А женщине той говорили: уже не по твоим речам веруем, ибо сами слышали и узнали, что Он истинно Спаситель мира, Христос” (ст. 42). Что за удивительные слова: “Сами... узнали, что Он истинно Спаситель мира”! Самые близкие последователи, апостолы, считали Его Спасителем иудеев, и так думали, пока Бог не ниспоспал особое видение Петру.²¹ А эти самаряне увидели в Иисусе Спасителя мира!

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Если вы живете “в миру”, если топчете эту землю, Иисус – ваш Спаситель. Вы дороги Ему! Он вас любит, Он заботится о вас, и Он не покалеет времени для вас. Он умер за вас, и Он никогда не предаст вас. Почему? Потому что *важен всякий человек*, и тот человек – вы.

ПРИМЕЧАНИЯ

¹Цитируется по книге James Dobson, *Hide or Seek*, rev. ed. (Old Tappan, N.J.: Fleming H. Revell Co., 1979), 58.

²Эту иллюстрацию можно использовать на примере своей местности, указывая на очень долгий кружной путь.

³Мат. 4:12.

⁴Некоторые считают, что здесь Иоанн применил римский счет времени, большинство же считает, что еврейское.

⁵Здесь можно упомянуть наименования крупных продуктовых магазинов или закусочных, из-

вестных в данной местности.

⁶Многие знакомы с такого рода сильной ненавистью. Слушатели поймут сравнение между ненавистью, испытанной ими, и той, что существовала между иудеями и самарянами.

⁷4 Цар. 17:6.

⁸4 Цар. 17:24.

⁹См. Пс. 35:9; Ис. 35:7; Иер. 17:13 и аналогичные отрывки.

¹⁰С тех пор люди набросали в него камней, и теперь его глубина приблизительно в два раза меньше. У него теперь имеется крышка.

¹¹Ср. Лук. 7:39.

¹²Возможно, что она и не меняла тему разговора. Возможно, она хотела спросить, где ей следует принести жертву за свои грехи (ст. 20).

¹³Ср. Неем. 4:1-3; 6:1-4.

¹⁴Чтобы прославить гору Гаризим, они извращали Писание и историю.

¹⁵Слово “Мессия” по-древнееврейски значит “помазанник”. “Христос” - это греческая форма слова и также означает “помазанник”.

¹⁶Поскольку врагов Иисуса не было поблизости (обычно бывало иначе), Его утверждение относительно Его личности было высказано смелее, чем всегда.

¹⁷“Я есмь” - значение священного имени божества (ср. Исх. 3:14); в Евангелии от Иоанна выражение это используется часто, чтобы подчеркнуть, что Иисус - Сын Божий.

¹⁸См. в ст. 38: “Другие трудились”. Нам неизвестны подробности. Возможно, Иисус ссылается на ветхозаветное учение о Мессии, которое стало известно самарянам. Некоторые считают, что Иоанн Креститель провел работу с самарянами.

¹⁹“Зрелость” самарян подтверждалась не только их способностью к восприятию учения в то время, но также тем “урожаем”, который пожинал Филипп в Деян. 8.

²⁰Иоан. 4:36-38.

²¹Деян. 10:9-16, 34, 35.

*

ПРОПОВЕДНИКАМ И УЧИТЕЛЯМ

Эта проповедь содержит одну главную мысль: “Важен всякий человек”. Когда во вступлении вы подойдете к этим словам, вы можете сказать слушателям, что время от времени вы будете делать паузу, а от них ждете, что они сами произнесут эти слова. Заставьте их повторить эти слова вслух несколько раз, затем продолжите урок, делая паузу всякий раз, как будете подходить к словам “Важен всякий человек”, и пусть слушатели сами их произнесут. При желании вы можете напечатать эту фразу на листе бумаги и в нужное время поднимать этот лист. Активное участие аудитории в уроке иногда бывает полезно.



Что думаете вы о Христе?

Веками на дне мелкого ручья в тени лежал большой кусок чего-то. Прохожие видели в нем лишь уродливую глыбу и проходили мимо. Однажды бедняк увидел тяжелую глыбу и принес ее домой, чтобы подпереть дверь. Как-то геолог остановился у двери бедняка и увидел глыбу золота, самый большой кусок золота, который когда-либо был найден к востоку от Скалистых гор.

Много людей смотрит на Господа Иисуса. Одни видят в Нем только галилейского крестьянина и отворачиваются. Другие видят пророка и останавливаются послушать. Но есть такие, кто видит в Нем Сына Божьего и начинают поклоняться! А что видите *вы*, когда смотрите на Господа Иисуса? Что думаете *вы* о Христе? Чей Он Сын? Ваша вечная судьба зависит от ответа на эти огромной важности вопросы.

1001 рассказ для детей
Уолтер Б. Найт